

### 混乱·撕裂·危机

# 美国中期选举乱象丛生

美国2022年中期选举当地时间8日举行。当前,美国经济濒临衰退,通胀居高不下,党派恶斗不止,“金钱政治”与政治暴力不断加剧,整个社会在种族、堕胎权、枪支、犯罪、气候等一系列问题上严重对立……美国媒体纷纷用“混乱的选举”“民主岌岌可危”来描述这次中期选举。

观察人士指出,中期选举的重重乱象凸显美国民主制度的崩塌失灵,政客们醉心于党争,无暇、无力、更无心解决选民关注的问题。未来,政治对抗与极化、社会矛盾与撕裂、民众沮丧与愤怒将继续笼罩美国。

#### 史上“最贵”

在美国,金钱与选举如影随形——今年中期选举“账单”再创新高,又一次证明了这一点。据美国“公开的秘密”网站统计,2022年,联邦以及州一级选举累计花费预计超过167亿美元,远高于2018年71亿美元的纪录,成为美国史上“最贵”中期选举。

其他数据显示,截至10月31日,外部团体——包括能够无限制接受利益集团和个人政治献金的“政治行动委员会”——已花费约19亿美元来影响联邦选举,美国亿万富翁给今年中期选举开出的支票金额达到创纪录的8.8亿美元。

“公开的秘密”网站执行董事希拉·克鲁姆霍尔茨表示,与4年前相比,今年美国中期选举不仅政治分歧更突出,而且“烧钱”更凶猛,竞选支出的激增反过来又助推了政治极化。

#### 党派恶斗

延续近些年趋势,今年,两党许多候选人没有围绕选民关心的政策问题展开理性辩论,而是大肆进行人身攻击,相互揭短处、挖黑料、贴标签,而美国媒体、专家以立场划线,对党争闹剧推波助澜、火上浇油。

美国网络杂志“截击”的时政记者阿克拉·莱茜撰文批评说,宾夕法尼亚州的竞选变得如此愚蠢、乏味,揭示了美国政治的实质——选举本身不重要,党派阵营才是一切。

再如,在两党水火不容的移民问题上,双方彻底“翻脸”。今年4月以来,得克萨斯、亚利桑那、佛罗里达等共和党主政州用大巴或飞机将数以万计从美国南部边境非法入境的移民运送至东北部一些民主党人主政的城市和地区,以此来攻击民主党无视“边境移民危机”。民主党则指责共和党恶意炒作移民问题,以增加政治筹码。

《今日美国报》哀叹,这些候选人只会争吵不断,“如果情况没有任何实质性改变的话,那么等待我们的,就只剩下国会的僵局和更加分裂的民众了”。

#### 操纵选举

“美国的政治历史告诉我们:政党和候选人为了获得权力,将无所不为。”美国《理性》月刊的这句话在此次中期选举选区划分的乱象中再次得到充分印证。

美国会根据每10年一次的人口普查重划国会选区,而重划选区的权

力一般掌握在州立机构手中。因此,占据席位优势的政党可以按照对自身有利的方式划分选区,以此来操纵选举结果。

此次中期选举是根据2020年人口普查结果重划选区后举行的首次全国性选举,为抢占先机,两党围绕重划选区各自操权弄术。例如,在田纳西州,共和党立法者“拆分”戴维森县,将民主党选民分散到3个不同选区,以增加共和党获胜的可能性;而在伊利诺伊州,民主党立法者将共和党原先控制的4个选区合并为2个。

美国哈佛大学法学院教授劳伦斯·莱西格指出,美国体制的核心已经“腐坏”,不是所有公民都具有平等选举的可能性,选民没有被平等代表。

#### 暴力加剧

为煽动选民情绪,美国一些政客和媒体故意放大矛盾、传播仇恨,导致政治暴力愈演愈烈。

今年8月,共和党籍前总统特朗普的住所海湖庄园遭联邦调查局突击搜查后,美国多地发生针对联邦调查局的暴力事件,“内战”一时间成为美国社交媒体上的热词。10月底,美国国会众议院议长佩洛西的丈夫在家中遇袭受伤。

美国加州大学戴维斯分校近期的一项调查显示,五分之一的美国成年人认为政治暴力是“正当”的,至少在某些情况下是这样。超过7%的美国人,即1800万人,表示愿意为了重要的政治目标而“杀人”。

美国政治分析师里克·克莱因说,

美国政治不仅变得极化,而且日益激进。

分析人士指出,美国一些政客为选举利益操弄舆论、煽动暴力,加剧了不同党派民众间的对立情绪。在中期选举过后,美国将逐渐进入2024年大选周期,发生更多暴力的风险正在增加。

#### “两个美国”

一片土地,“两个美国”——这种撕裂在选举因素的放大下表现得更为明显。

美国盖洛普公司近期一项民调显示,经济是今年中期选举最受关注的问题,排名其后的依次是堕胎权、犯罪、枪支政策、移民、对俄关系、气候变化等。不同党派支持者的关注点差异明显:共和党选民最关注经济、移民和犯罪问题;而在民主党选民心中,堕胎权、气候变化和控枪政策才是最重要的问题。

美国知名民调专家约翰·佐格比认为,总体来看,美国选民情绪低落,大家都不满意国家的走向,但不同立场的人给出的理由各不相同。

美国西北大学凯洛格管理学院教授辛西娅指出,美国的撕裂问题不仅体现在人们只信任和联系“自己一方”的人,还反映在对“另一方”的蔑视,把对方看成道德水准更低、甚至对自己构成生存威胁的“另类”。

在混乱、撕裂、危机交织之下,正如瑞士《新苏黎世报》网站所说,如今的美国和“合众国”已经没什么关系了。

(据新华社华盛顿11月9日电)



## 用力写好焦作好故事 用心传播焦作好声音 用情弘扬焦作正能量

欢迎订阅2023年度《焦作日报》《焦作晚报》

《焦作日报》496元/年  
《焦作晚报》198元/年  
套订优惠价 666元/年

征订热线: 3934398  
焦东读者服务站: 13803915282  
中心读者服务站: 13782800227  
焦南读者服务站: 13938190353

新区读者服务站: 13569115009  
中站读者服务站: 13849590631  
马村读者服务站: 13782877807  
读者俱乐部: 8797555

